
 
 

 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDE-
RAL DO RIO DE JANEIRO EM 08/06/2021 (11h). 
PAUTA: 

1 Informes gerais: 
1.1 Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração. 
1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão. 
1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação. 
1.1.4 Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação. 

1.2 Projetos aprovados em editais: 
1.2.1 Faperj Programa Bolsa Nota 10 – 2021.1 - modalidade "Mestrado Nota 10": 

1.2.1.1 Discente: Lisa Helena Corrêa de Moura. Orientadora: Profa. Elaine Reis Brandão. 
Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva IESC/UFRJ. 

2 Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 11/05/2021. 
3 Homologação da coordenação suplente da Área de Epidemiologia e Bioestatística no período de 15 a 29 de 

junho de 2021: Prof. Guilherme Loureiro Werneck. 
4 Homologação da representação do IESC na Comissão de Ciências Sociais e Humanas em Saúde da Abrasco: 

• Profa. Rachel Aisengart Menezes (Titular) 

• Profa. Elaine Reis Brandão (Suplente) 
5 Acordo de Cooperação Técnico-Científica entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro, através do IESC, e o 

CEDAPS - Centro de Promoção da Saúde. Relatora: Técnica de Assuntos Educacionais Maria Inês Pereira Gui-
marães. 

6 Acordo de Cooperação Técnico-Científica entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro, através do IESC, e a 
CEPIA – Cidadania, Estudo, Pesquisa, Informação e Ação. Relatora: Profa. Lúcia Abelha Lima. 

7 Renovação da vaga de professor temporário da Área de Políticas e Planejamento em Saúde. Relator. Prof. 
Paulo Eduardo Xavier de Mendonça. 

8 Homologação da Comissão julgadora do concurso público para docente - Edital n° 953, de 20 de dezembro 
de 2019. Vaga: MC-029 - CCS - Instituto de Estudos em Saúde Coletiva - Epidemiologia e Bioestatística / Curso 
de Graduação em Saúde Coletiva - Epidemiologia das Doenças Crônicas Não Transmissíveis – 40H(DE): 

Membros titulares 

• Katia Vergetti Bloch (IESC/UFRJ - Presidente) 

• Antônio Bastos Camacho (FIOCRUZ) 

• Eduarda Ângela Pessoa Cesse (FIOCRUZ-PE) 

• Paulo Nadanovsky (FIOCRUZ e UERJ) 

• Sérgio William Viana Peixoto (FIOCRUZ-MG) 
Suplentes 

• Antonio José Ledo Alves da Cunha (UFRJ) 

• Valeska Carvalho Figueiredo (FIOCRUZ) 
Técnico administrativo responsável 

• Diego de Lima Fonseca 
REFERENDAR: 

1. Registro do IESC/UFRJ na condição de instituição candidata ao Conselho da ABRASCO – triênio 2021/2024, a 
ser representado pelo Professor Paulo Eduardo Xavier de Mendonça. 

 
Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os se-
guintes membros: o docente Volney de Magalhães Câmara (Congregado, Professor Titular); a docente Natália 
Santana Paiva (Congregada, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o docente Paulo Edu-
ardo Xavier de Mendonça (Congregado, Representante da Área de Políticas e Planejamento em Saúde); o do-
cente Giovanni Lovisi (Congregado, Representante da Área de Saúde Mental e Violências); a docente Fernan-
da Vecchi Alzuguir (Congregada, Representante da Área de Ciências Sociais e Humanas em Saúde); a servidora 
Fátima Gonçalves de Moraes (Congregada, Representante dos Técnicos Administrativos); o servidor Roberto 
Unger (Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); a discente Carolina Soares Henriques (Con-
gregada, Representante dos Alunos da Graduação); a docente Márcia Ribeiro (Diretora Adjunta de Extensão); 
a docente Katia Vergetti Bloch (Diretora Adjunta de Pós-Graduação e Pesquisa); o docente Artur Monte Car-
doso (Vice-Coordenador do Curso de Graduação em Saúde Coletiva); a docente Gerusa Belo Gibson (Coorde-
nadora da Residência Multiprofissional em Saúde Coletiva), os docentes Rayanne Cupolillo, Thaísa Gomes; a 



 
 

 
 

servidora inativa Iolanda Szabo; os servidores Geraldo Oliveira, Ivisson Carneiro, Carla Montebello e os discen-
tes Daniella Manhães, Édnei César, Lara Vitória e Letycia Souza. 
 

A servidora Fátima Gonçalves de Moraes apresenta o seguinte ponto extra pauta no início da reunião: 
 

  Solicitação de realização de pós-doutoramento sob supervisão da profª Lígia Bahia, a partir de julho de  2021. 
Interessado: Marcus Vinícius de Azevedo Braga. Solicitação incluída em pauta e APROVADA.  

 
O professor Antonio José Leal Costa pergunta se há alguma outra solicitação de inclusão de ponto na pauta da Congre-
gação. 
 
Em seguida, ele passa à apresentação dos informes gerais: 
 
1.1 Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de janeiro e na UFRJ. 
      1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração – Adriano da Rocha Ramos, Diretor Adjunto de Administração 
se encontrava em reunião com a PR3 sobre as UASGs no mesmo horário da reunião da Congregação. O professor Anto-
nio José Leal Costa apresenta os informes. Ele anuncia que foram liberados os recursos do orçamento participativo do 
IESC para custeio e serviços de terceiros. Inicialmente foi liberado 40% do valor previsto, posteriormente o restante foi 
liberado também. O valor total é 67 mil reais, o que corresponde a uma parcela de todo o orçamento participativo. Não 
há previsão de recebimento de mais recursos no ano corrente. Parte desses recursos será destinada à aquisição de EPIs, 
à manutenção da sede do Instituto e à anuidade institucional da ABRASCO. O professor Antonio José Leal Costa relata 
que após a obra de recuperação do telhado do Bloco A, as chuvas não causaram nenhum dano ao prédio do IESC. 
      1.1.2 Informes da Direção Adjunta de Extensão – A professora Márcia Ribeiro informa que as inscrições para partici-
par do Festival do Conhecimento foram prorrogadas até o dia 10 de junho. A partir de 17 de junho estarão abertas as 
inscrições para ouvintes. O festival acontecerá entre 12 e 16 de julho e coincidirá com o início do próximo semestre 
letivo. Márcia convida todos a participarem e se disponibiliza para dirimir dúvidas.  
      1.1.3 Informes da Direção Adjunta de Graduação – As professoras Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti e Amanda de 
Moura Souza se encontram em período de férias. O professor Antonio José Leal Costa apresenta os informes. O semes-
tre atualmente em curso termina nesta semana e o primeiro semestre letivo de 2021 está programado para começar 
em 12 de julho. A posição da Comissão de Coordenação do Curso de Graduação em Saúde Coletiva é pela manutenção 
das atividades acadêmicas pela via remota, inclusive as das disciplinas de AISC. Há algumas demandas de alunos da 
graduação para realização de atividades presenciais de iniciação científica extracurriculares, elas estão sendo analisadas 
pela Direção do Instituto. 
      1.1.4 Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação – A Diretora Adjunta Katia Bloch comenta que não há novida-
des sobre lançamento de novos editais. Há um edital da Faperj aberto para inscrições até o dia 2 de julho de 2021. Além 
disso, os editais de bolsas TCT e de iniciação científica estão abertos até o fim do mês de junho. Ela considera que o 
edital para bolsas de iniciação científica é bom para alunos de graduação e não é necessário ter projeto ativo com fi-
nanciamento da Faperj para participar. Já o edital TCT é mais restrito e é necessário ter projeto ativo financiado pela 
Faperj para se inscrever. Ela menciona também um edital da Faperj de pós-doutorado sênior, para quem possui douto-
rado defendido até maio de 2016. 
1.2 Projetos aprovados em editais: 
      1.2.1 O professor Antonio José Leal Costa parabeniza todos os envolvidos. Ele lembra que no dia anterior foi divul-
gado o resultado dos projetos classificados no edital do Parque Tecnológico. Falta a última etapa da decisão. 
2  Ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 11/05/2021 homologada. 
3 Coordenação suplente da Área de Epidemiologia e Bioestatística no período de 15 a 29 de junho de 2021: Prof. Gui-
lherme Loureiro Werneck homologada. 
4  Representação do IESC na Comissão de Ciências Sociais e Humanas em Saúde da Abrasco homologada: 

• Profa. Rachel Aisengart Menezes (Titular) 

• Profa. Elaine Reis Brandão (Suplente) 
5 Acordo de Cooperação Técnico-Científica entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro, através do IESC, e o CEDAPS 
- Centro de Promoção da Saúde. Relatora: Técnica de Assuntos Educacionais Maria Inês Pereira Guimarães - A servidora 
Maria Inês Pereira Guimarães estava ausente e o Diretor do IESC não tinha o parecer no momento da reunião. Ficou 
acordado que, se o parecer for favorável, será dado o encaminhamento necessário ao acordo. Se não for favorável, o 
item voltará à pauta da Congregação posteriormente. 
6 Acordo de Cooperação Técnico-Científica entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro, através do IESC, e a CEPIA – 
Cidadania, Estudo, Pesquisa, Informação e Ação. Relatora: Profa. Lúcia Abelha Lima - APROVADO - O parecer favorável 
foi lido pelo professor Giovanni Lovisi, suplente da professora Lúcia Abelha de Lima. 



 
 

 
 

7 Renovação da vaga de professor temporário da Área de Políticas e Planejamento em Saúde. Relator. Prof. Paulo Edu-
ardo Xavier de Mendonça – APROVADA  
8 Comissão julgadora do concurso público para docente - Edital n° 953, de 20 de dezembro de 2019. Vaga: MC-029 - 
CCS - Instituto de Estudos em Saúde Coletiva - Epidemiologia e Bioestatística / Curso de Graduação em Saúde Coletiva - 
Epidemiologia das Doenças Crônicas Não Transmissíveis – 40H(DE) homologada: 

Membros titulares 

• Katia Vergetti Bloch (IESC/UFRJ - Presidente) 

• Antônio Bastos Camacho (FIOCRUZ) 

• Eduarda Ângela Pessoa Cesse (FIOCRUZ-PE) 

• Paulo Nadanovsky (FIOCRUZ e UERJ) 

• Sérgio William Viana Peixoto (FIOCRUZ-MG) 
Suplentes 

• Antonio José Ledo Alves da Cunha (UFRJ) 

• Valeska Carvalho Figueiredo (FIOCRUZ) 
Técnico administrativo responsável 

• Diego de Lima Fonseca 
REFERENDAR: 

1. Registro do IESC/UFRJ na condição de instituição candidata ao Conselho da ABRASCO – triênio 2021/2024, a 
ser representado pelo Professor Paulo Eduardo Xavier de Mendonça - REFERENDADO 
 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 
12:50h e eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata, que sendo aprovada na sessão de ___13 de julho_____ de 2021, 
é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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